ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
INSTITUTO DE CIENCIAS MATEMÁTICAS
INGENIERÍA EN AUDITORÍA Y CONTADURÍA PÚBLICA AUTORIZADA
INVESTIGACION DE OPERACIONES 
PRIMERA EVALUACIÓN
Jueves, 3 de diciembre de 2009
ESTUDIANTE: ………………………………………………………………………….
VALOR 30%
1. La fábrica Catalina Yachts, Inc., construye barcos de vela para crucero. Fabrica tres modelos de botes: C-32, C-40 y C-48. La compañía, debido a su excelente reputación, está en posibilidades de vender todos los barcos que fabrica. En estos momentos la empresa esta en proceso de recibir pedidos para el año siguiente. ¿Cuántos para cada modelo se deben aceptar con objeto de maximizar las utilidades?

La fabricación de  cada modelo requiere de tiempos distintos en cada una de tres operaciones: moldeado, carpintería y terminado. En seguida se presenta el número de días que se requieren para realizar cada una de estas tres actividades en los tres modelos.

	
	Tiempo de producción (días-persona)

	Modelo
	Moldeado
	Carpintería
	Terminado

	C-32
	3
	5
	4

	C-40
	5
	12
	5

	C-48
	10
	18
	8


Con base en su experiencia anterior, los administradores esperan que la utilidad por embarcación sea de $5000 para el C-32; $10.000, para el C-40, y $20.000 para el C-48. En estos momentos, la Catalina emplea a 40 personas para la fabricación de botes: 10 personas para el moldeado, 20 en carpintería y 10 en terminado. En promedio, cada empleado trabajo 240 días al año. La única otra restricción es la que han impuesto los administradores sobre el número de modelos C-48 que pueden venderse. Como la Catalina no desea que el modelo C-48 se vuelva demasiado común, no va a aceptar más de 20 pedidos para este modelo.

Formular este caso como un problema lineal y resolverlo utilizando Excel. 
VALOR 40%
2. En los casos formulados como problemas lineales del 1 al 6 se dieron ejemplos que dan como resultado una o más de las siguientes situaciones:
a. Solución óptima única 

b. Solución no factible 

c. Solución no acotada 

d. Soluciones optimas alternativas o infinitas soluciones
e. Solución degenerada o degradada

Determine, para cada problema lineal, el tipo de situación que existe en la solución, e indique cómo se identificó cada uno de estos casos utilizando el método Simplex. 
Para los casos con soluciones óptimas alternativas, obtenga cuando menos dos soluciones óptimas.
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4. max 
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5. max 
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6. min 
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VALOR 30%
3. Dado el problema lineal:

Minimizar 
[image: image13.wmf]12

2

xx

-


Sujeta a 


[image: image14.wmf]12

12

2

12

2

1

3

,0

xx

xx

x

xx

+³

-+³

£

³


a.- Resolverlo aplicando el método gráfico de solución.
b.- Resolverlo aplicando el método de las dos fases.

c.- Relacionar los resultados de cada tabla en el literal anterior con los vértices respectivos de la región factible dibujada en el método gráfico.
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